Краткая характеристика разработок аудиторской компании АС-АУДИТ для электронного аудита
Чтобы любая из этих программ заработала необходимо сделать следующие операции:

1. Сохранить файл с программой на своем диске;

2. Войти в 1C Предприятие 7.7, выбрав при этом организацию, которую Вы собираетесь проверять;

3. Открыть Файл – Открыть. В появившемся окне найти сохраненный Вами файл (см п.1). Обратите внимание на то, что файл имеет разрешение «*ert.».
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1. Анализ операций
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1.1. Анализ БД Версия 2
Обработка позволяет получить характеристику базы в 1-С, а именно подсчитать все элементы справочников и количество документов и операций, а также дается структура. При этом период имеет значение только для подсчета документов и операция, для определения объёма базы за данный период.
Разработка будет полезна аудиторам при планировании аудиторской проверки, она позволяет дать статистическую характеристику бухгалтерии аудируемого лица, оценить масштабы работы.

1.2. Анализ последовательности
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Обработка предназначена для выявления нарушений последовательности в документах. Она может проверить последовательность любого вида документа за определённый (любой) период. Так же в нее включены такие проверки как, на уникальность, хронологичность и обнаружение «пробелов» в нумерации и индексов.

Разработка позволяет быстро определить операции, в которых допущены ошибки нумерации и хронологии.
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1.3. Корректные проводки
Обработка носит контрольный характер. Для использования нужно указать два файла: 1) файл с корректными проводками; 2) файл с подозрительными. Затем обработка выдаёт отчет по всем подозрительным проводкам и так же по всем, которые не были перечислены в корректных проводках. Проверку можно провести за любой период.
Помогает аудитору выявить те операции, которые не попали под контроль.
1.4. Проверка крупных сумм по операциям
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Обработка позволяет отобрать операции имеющие заданный и более оборот. Проверка может быть проведена за любой период.
Позволяет отобрать существенные для учета операции, фактором существенности выступает сумма по операции.
2. Анализ счетов
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2.1. Проверка счетов

Обработка проверяет остатки на счетах, а именно нет ли у активных счетов кредитовых остатков на конец периода и наоборот. Проверка проводится по любому счету и с разной периодичностью.

Помогает аудитору выявить счета, где имеются искажения бухгалтерских проводок или ошибочное зачисление сумм.

2.2. Распределительные счета 
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Обработка проверяет на закрытие счетов, а именно нет ли остатков у таких счетов которые должны быть закрыты по окончанию месяца. Проверка может быть проведена за любой период, по любому счету.

Помогает выявить ошибки при списании сумм с распределительных счетов.

2.3. Проверка лимитов по счетам
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Обработка позволяет проверить выполнение лимитов по остаткам и оборотам счетов. Проверка может быть проведена за любой период.

Позволяет аудитору выявить периоды, когда имело место превышение заданного лимита остатка или заданного лимита оборота по счету.
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2.4 Анализ валютных сумм в операциях
Обработка проводит анализ операция с валютными суммами с корреспонденцией определенного счета (валютного) и проверяет правильно ли использовался курс валюты на дату операции.

Позволяет выявить искажения учета в валютных операций.
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3. Разработки имеющие минусы
3.1 Анализ расходов/доходов и НДС
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Обработка сравнивает начисленную выручку по синтетическому учету и по журналу учета счетов-фактур. Сравнение оплаченной выручки по синтетическому учету и по книге продаж. Группирует полученные результаты по контрагентам. Отдельно указывает получившиеся отклонения.

Обработка полезна при аудите, только если организация ведет бухгалтерский учет в 1-С, соблюдая все правила ввода данных.
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3.2 Данные по зарплате
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Обработка носит информационный характер, т.к. она показывает в какой фонд, и сколько было начислено по каждому сотруднику за любой период.

Однако решение неправильно подсчитывает взносы в пенсионный фонд по сотрудникам.

