
ДЕПАРТАМЕНТ НАЛОГОВОЙ И ТАМОЖЕННО-ТАРИФНОЙ ПОЛИТИКИ МИНФИНА РФ 

ПИСЬМО

От 30.09.2005 г. № 03-04-11/253

В связи с письмом по вопросу принятия к вычету сумм налога на добавленную стоимость на основании счета-фактуры, полученного от продавца электроэнергии по истечении налогового пероида, в котором приобретенная электроэнергия принята на учет 11 оплачена, Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики сообщает. 

В соответствии с пунктом 2 статьи 171 Налогового кодекса Российской Федерации  (далее - Кодекс) суммы налога на добавленную стоимость, уплаченные налогоплательщиком при приобретении товаров (работ, услуг) на территории Российской Федерации, подлежат вычетам в случае приобретения товаров (работ, услуг) для осуществления операций, признаваемых объектами налогообложения налогом на добавленную стоимость. При этом, согласно пункту 1 статьи 172 Кодекса такие вычеты производятся на основании счетов-фактур, выставленных продавцами при реализации товаров (работ, услуг), и документов, подтверждающих фактическую уплату сумм налога на добавленную стоимость, после принятия на учет этих товаров (работ, услуг). 

Таким образом, суммы налога на добавленную стоимость, уплаченные вашей организацией при приобретении электроэнергии, подлежат вычету в том налоговом периоде, в котором от поставщика электроэнергии получен счет-фактура.
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